

良言箴言助推“一老一小”服务体系建设

县统一战线举行纪念“五一口号”发布75周年交流座谈会

记者 项泽统

近日,县统一战线举行“一老一小”服务体系专题协商会暨纪念“五一口号”发布75周年交流座谈会。

会上,县民政局汇报我县养老服务体系建设情况及下步工作安排,县卫健局汇报托育工作情况及下步工作安排,县公共服务中心汇报梅湖中心一老一小综合体情况及下步工作安排,各党派团体围绕纪念“五一

口号”发布75周年和“一老一小”服务体系建设情况进行交流发言、发表意见建议。

会议指出,2023年是中共中央发布“五一口号”75周年,要深入理解和继承发扬“五一口号”背后所蕴含的伟大精神,继承优良传统,不忘合作初心,继续携手前进,聚全县统一战线之合力,助推“一老一小”服务体系建设,增进民生福祉。

会议要求,要围绕全县重点工

作积极建言献策,把党政所需、群众所盼同自身所能有机结合起来,立足各自岗位优势和专业特色,紧紧围绕县委县政府中心大局,形成言之有物、言之有据、有深度有份量的调研成果。要围绕热点难点问题加强民主监督,切实增强“问题就是呼声”“问题就是课题”的意识,围绕数字经济创新提质、营商环境优化提升等难点问题,通过向县委提建议的“直通车”制度等平台渠道,发出

良言箴言,提出意见建议,增强监督实效。要围绕民生问题开展社会服务,围绕与群众生活息息相关的问题,发挥党派团体优势,切实履行社会责任,从各个行业领域为新昌高质量发展多提务实管用的建议。

会前,与会领导为梅湖中心同心基地揭牌,并现场调研梅湖中心。

严岚、王敏慧、杨哲文参加会议。

“新国标”为快递面单隐私确立规范

记者 项泽统 李帮炎

近日,《快递电子运单》《通用寄递地址编码规则》两项国家标准正式实施,要求快递企业、电商经营主体等采取措施,避免在面单上显示完整的收寄件人个人信息。隐私面单在我县的推广应用情况如何?对此,记者进行了探访。

陈女士是一位“网购达人”,经常从网上购买生活用品。近日,她在收到快递时发现,申通快递的包裹面单上对姓名、电话等信息作了部分隐匿的处理,但也有快递未作任何处理。

“面单上有一些我的个人信息,像我的手机号、家庭住址等。以前网购后会接到一些骚扰电话,他们能准确报出我的个人信息,感觉很不安全,也存在一些财物方面的威胁。”陈女士告诉记者,每次盼着快递来的时候,她还要很麻烦地处理快递包装。

记者走访了城区一些快递网点,发现大部分快递面单上姓名一栏只显示姓,11位电话号码隐匿了前7位,只保留了后4位数字。“手机号码中间的4位数,我们用星号代替,但快递员可以通过邮政系统联系到客户。”中国邮政新昌分公司运控

部负责人陈义介绍。

不过,记者发现,在这家快递网点仍有大约三成以上的快递面单未对收件人的名字、电话、住址作隐匿处理。“每个地方对个人信息的保护程度可能不一样,所以现在还没有完全普遍执行。我们肯定会带头做好这项工作,保证从我们这里寄出的邮件上个人信息的隐匿处理,也会跟客户联系,提醒他们做好个人信息保护。”陈义说。

不过,根据最近出台的《快递电子运单》国家标准,未来将强化个人信息保护,禁止显示完整的个人信息,推荐对个人信息进行全加密处理,规范个人信息相关内容的读取权限。具体来说,就是用代码化的寄递地址替代文本地址,并在一定程度上解决目前各家快递企业对用户信息隐匿处理标准不同的问题。而加密的个人信息,仅限于快递企业及其授权的第三方、相关管理部门使用相关设备合法读取。

“新国标的发布,为隐私面单提供了细致、明确、可操作的规定,我们也会督促快递公司按照新国标的要求来设置隐私面单的内容,从各方面做好对市民信息和隐私的保护。后期我们也会加强检查,要求不符合规定的进行整改。”县邮政业发展和安全中心工作人员石昌星表示。

共同打造健康安全快乐的成长环境

“天姥·虞舜”青少年健康护航联合行动启动仪式在新举行

记者 俞诗漪 施俞堃

4月28日上午,“天姥·虞舜”青少年健康护航联合行动启动仪式在县教师进修学校举行,进一步发挥新昌、上虞两地心理健康教育指导中心的引领作用,构建“优势互补、资源共享、互惠多赢”的合作体系,全面提升青少年身心健康水平。

仪式中播放了新昌、上虞两地心理宣传片,举行了“天姥·虞舜”

青少年健康护航联合行动项目签约仪式和心理健康教育案例书籍互赠仪式,对两地心灵研学基地进行揭牌。据悉,“天姥·虞舜”青少年健康护航联合行动共有7项重点内容,包括启动仪式、“心理拓展、抱团赋能”心理拓展活动、“师生相约、同行成长”心育班会大赛、“心理科普、阳光在线”科普教育活动、“一站到底、精彩纷呈”同台竞技活动、“敞开心扉、爱的告白”活动和“研学互动、对话心灵”

活动。这些主题鲜明、形式多样的活动将持续到11月,并以此为契机,开展两地多途径教育战略合作,共同打造健康、安全、快乐的成长环境。

随后,应用心理学博士梁芳作题为《读懂青少年内心世界 护航青少年健康成长》的主题讲座,从青少年成长规律、处理青少年心理问题的要点、青少年心理问题的识别和应对、家长沟通和危机处理等方面展开,以丰富的实践案例生动讲解

了青少年心理健康的重要性。

近年来,青少年心理健康问题备受社会关注,让青少年学生阳光快乐成长是办好人民满意教育的必答题。“天姥·虞舜”青少年健康护航联合行动把促进儿童青少年心理健康发展作为教育工作的基础目标和重要任务,是两地教体系统文化交流的一件大事,将为努力培养人格健全、体魄强健、品位高雅、心态乐观的时代新人贡献更多力量。

让“废弃桃”变身“致富果”

记者 吕伯元

在县科技局牵线搭桥下,近日,宁波大学食品和药学院、中国计量大学新昌研究院等相关专家到沙溪镇洽谈“疏果桃罐头产品”的制备方法,让“废弃桃”变身“致富果”,助推桃农增收。

每年5月是水蜜桃疏果套袋季

节,桃农会筛选掉一些次等桃子,使留下来的果子有更充足的营养,提高坐果率和桃子的品质,而疏下来的果实,就直接废弃在山间地头。“像这个枝头,只能留两个桃子,其它的都要疏弃,很可惜。”庆兴家庭农场负责人吕贤庆告诉记者。

据了解,每亩成树桃园大约要疏弃三四百斤的拥挤果、小果、残

果、病果及形状不正的果子。“经研究发现,废弃果含有大量植物多糖、植物多酚等营养成分,可以做一些罐头蜜饯类产品,也可以提取其营养成分做一些保健品、食品添加剂等,实现它更高的价值。”宁波大学食品和药学院院长邵兴锋说。

“金点子”给桃农增收铺出“新路子”。据了解,沙溪镇共有成树桃

园5000多亩,每年摘下的废弃果就有上百万斤,加工成罐头将是一笔不错的收入。在沙溪镇项目座谈中,双方表示,将进一步加强沟通对接,深化务实合作,推动项目尽快落地,让桃产业利润增值空间更大化,进一步推动农业生产提质增效,助力农业发展、农民增收、农村添色。



蛋雕里的“红色印记”

5月2日,县青年联合会、县阅读联盟、县青藤读书会团支部联合举办蛋雕里的“红色印记”主题体验活动。活动现场,大家把“红色”元素刻在了蛋壳上,希望通过这样的方式,庆祝五四青年节,强化青年人逐梦新征程的光荣感、归属感和责任感,激发青春力量。(记者 沈上琪摄)



文心雕竹 竹上生花

近日,由县委宣传部、县文学艺术界联合会、东阳市文学艺术界联合会主办的“文心雕竹 竹上生花”——周桂新竹根雕艺术精品展在万丰莲花大厦艺术长廊展出。据悉,周桂新是省非物质文化遗产代表性项目“东阳竹根雕”代表性传承人,其作品饱含浓浓乡土情怀,朴雅可爱,曾在国家、省市级工艺美术精品展中获奖。此次展览将持续到5月16日。(记者 张佳妮 俞泮城摄)



“石城水利杯”“上善若水 印象水利”摄影大赛征稿启事

为展示新昌县清廉水利风貌和水利建设成就,进一步激发全社会关心水利、支持水利和参与水利建设的积极性,新昌县水利局、新昌县摄影家协会决定联合举办“石城水利杯”“上善若水 印象水利”水利摄影大赛。从即日起至8月31日面向广大干部职工和摄影爱好者征稿。

一、活动组织

摄影大赛由新昌县水利局主办,新昌县摄影家协会承办。

二、征稿内容

征稿内容主要围绕四篇文章:水安全、水资源、水治理、水文化开展。

1. 水安全:树立“大水利”观念,捕捉

为保障水安全兴修水利工程,防汛抗旱为民谋幸福画面;

2. 水资源:展现水利工程盘活水资源,全方位推动治水节水,提升群众获得感、归属感、幸福感,实现乡村振兴画面;

3. 水治理:反映县域内的水库山塘、美丽河湖的治理风光,展现人水和谐场景;

4. 水文化:深挖地方水文化故事,展现新昌水利发展的内涵与特色。

三、参赛对象

广大干部职工和摄影爱好者。

四、作品要求

1. 参赛作品必须是拍摄于新昌县域内的2020年以来的作品,作品内容主

题鲜明、健康向上、创意独特,富有强烈的表现力和感染力。

2. 作品单幅、组照均可,每个组照为4-8张作品,计算一幅,作品名称以“作品组别+作品标题+拍摄地点+作者姓名+联系电话”命名。组照应放于同一文件夹内,对文件夹进行命名并用括号标注组字样。资料不全的,视为自动放弃参赛。

3. 参赛作品一律以JPG电子文件投稿,不得小于4000×6000像素,文件大小在5M以上。作品后期调整仅限于画幅裁剪和有限的色调、明暗等调整,谢绝采用数码技术等手段改变原貌。

4. 参赛作品必须是原创,投稿者应

保证其所投作品拥有独立、完整、无歧义的著作权,作品凡涉及肖像权、著作权和版权等均由作者自行负责。

5. 本次比赛不收纸质作品,不收参赛费,不退稿。参赛作品一经提交即视为参赛者声明拥有著作权,同时许可主办方有权对获奖作品进行非盈利的宣传、展览、刊登、网站展示、出版画册等,不另付稿酬或其他费用。

五、时间安排

1. 征稿时间:即日起开始征稿,截稿时间为2023年8月31日。

2. 2023年9月15日前组织有关专业人士,本着公平、公正、公开的原则,对收到的作品进行评选并将评选结果进行

公示。

六、奖项设置

活动组织方将对获奖作品给予奖励,并颁发荣誉证书。其奖项设置为:一等奖2名,奖金3000元;二等奖3名,奖金各2000元;三等奖5名,奖金各1000元;优秀奖30名,奖金各300元。

七、投稿方式及其他

参赛作品请发送投稿邮箱:xcsljsh@qq.com

联系人:王樟林 联系电话:13605850128

主办单位:新昌县水利局
协办单位:新昌县摄影家协会
2023年4月27日